

全力跑出张店高质量发展“加速度”

专访淄博市委副书记、张店区委书记马晓磊



淄博市委副书记、张店区委书记马晓磊

文/图 通讯员 冯萍
记者 马冠群

“淄博市‘重点工作攻坚年’动员大会，吹响了淄博市高质量加速发展、攻坚克难的号角。张店区将深入贯彻落实淄博市委、市政府部署要求，紧紧围绕‘六大赋能’，聚力打造、充分发挥在平台、产业、人才、政策和要素资源等方面的集聚效应，全员动员、全力完成‘十二大攻坚行动’的每一项任务。”近日，淄博市委副书记、张店区委书记马晓磊在接受记者专访时表示，张店区上下各级领导干部将以“有解”思维，强化“问题在我这里就是终点”的意识，切实躬身入局、奋力攻坚突破，用心研究工作、用情为民服务、用力破除难题，用优良的工作作风和扎实的工作成效，为实现淄博凤凰涅槃、加速崛起彰显张店作为、贡献张店力量。

马晓磊表示，在汇聚产业生态攻坚突破方面，将以高端业态引领新旧动能转换，落实淄博市“四强”产业攀登计划，积极培育未来产业，支持卓越资讯引领大数据产业发展，加快推进清华启迪创新赋能中心及未来小镇等数字经济项

目建设，大力发展会展、5G商用、区块链等新兴产业，打造高质量发展新引擎；高点定位塑造优势产业集群，抓好天辰齐翔己二腈、民祥化工科技产业园等重大项目，打造百亿级新材料产业集群；以“四新”产业发展联盟为基础，壮大电子信息产业集群；加快汇能高性能电力变压器等项目建设，打造省级智能装备制造产业集群；高质创新打造金融高地，以淄博新区金融商务中心为依托，大力开展金融赋能行动，积极引进各类金融和类金融机构；发起设立10亿元规模的山东铁投新旧动能转换高端装备产业母基金，与山东通汇资本投资集团合作成立10亿元规模的产业基金，着力打造高端金融聚集区；高标准规划打造楼宇经济，实施楼宇经济“四个一”工程，在大学生创业园开展智慧楼宇试点，绘制楼宇电子地图，搭建大数据平台，提升楼宇管理质效；挖掘放大新材料交易中心等特色楼宇产业集聚效应，年内实现税收过亿元楼宇新的突破。

在集聚发展动能攻坚突破方面，将以项目建设积蓄动

能，全面实施“挂图作战”，坚持“资源要素跟着项目走”，每月制定目标任务，每周更新手续办理，全力赶进度、抢工期。服务好天辰齐翔己二腈、中铝二期等省重点项目，加快推进总投资417亿元的24个市重大项目，以及总投资100亿元的32个市重点技改项目，确保早投产、早达效；以“双招双引”培育动能，紧盯行业龙头，以钉钉子精神推进“双招双引”，做到目标盯紧、出击抓紧、服务跟紧，区领导带头对接项目、主动上门服务项目，力争年内新引进过亿元重大项目60个以上；严格兑现“人才金政37条”，扎实推进三年十万大学生来淄创新创业计划和百名博士、千名硕士来淄创新创业行动，以淄博籍、张店籍人才为重点做好“金凤归巢”，为淄博市发展汇聚人才动能；以优化环境激活动能，深入推进“一次办好”改革，凡一件事涉及多部门的，全部实行并联审批、一次限时办好；加快推行“无感审批”“主题式审批”等举措，审批流程能减则减、能快则快，年内办事环节、提交材料、办理时限再减少一半。

在凝聚整体合力攻坚突破方面，将共建公园城市聚活力，聚焦“净化、绿化、亮化、美化”，持续推进“城乡环境大整治精细化管理大提升”行动和全民绿化行动，真正还绿于民、还利于民，形成共建、共管、共享城市建设管理成果的良好格局；实施儿童公园等8项园林绿化改造提升工程，打造生态、洁净、整齐、美丽的中心城区；强化服务保障聚民力，策划启动更大规模的棚户区改造和老旧小区改造项目；建成区妇幼保健院新院区一期、区人民医院医技楼，启动区精神卫生中心建设；持续推进科技苑等9所中小学校建设，启动齐润花园幼儿园等30所幼儿园新建、改扩建工程；加强作风建设聚众力，“在接下来的工作中，自觉强化‘事争一流、唯旗是夺’的工作理念，‘狠抓落实、狠抓落实’的工作作风，坚决整治形式主义和官僚主义，把‘用心’二字嵌入工作的每个领域、每个环节，主动走出‘舒适区’，以更高境界、更大格局、更实作风，确保高质量发展‘十二大攻坚行动’在张店快落实、见成效。”马晓磊说。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

用足用好改革“关键一招” 以改革攻坚赋能老工业城市转型崛起

专访淄博市委改革办专职副主任、二级调研员李卫



淄博市委改革办专职副主任、二级调研员李卫

文/图 记者 马冠群
通讯员 谢林

“重点工作攻坚实质就是改革攻坚，改革本身就是没有退路的‘攻坚战’。作为改革攻坚行动的牵头部门，我们将深入学习大会精神，紧盯省委、省政府‘九大改革攻坚行动’部署和淄博市委、市政府高质量发展‘十二大攻坚行动’任务，围绕破除制约淄博转型发展的体制机制弊端，把工作重点聚焦到解决实际问题上，把力量集中到攻坚突破上，进一步强化改革意识，提升改革本领，加大改革力度，聚力破解攻坚新难题，打开转型新通道，拓展发展新空间，全力打好改革攻坚战。”近日，淄博市委改革办专职副主任、二级调研员李卫接受记者专访时说。

2019年，淄博市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，按照中央决策部署和省委工作要求，聚焦聚力“五个转变”，扎实推进各项改革任务不断取得新成效，持续为淄博凤凰涅槃、加速崛起注入新动能。淄博市全面深化改革工作持续走在全省前列。

“今年的任务更加艰巨。”李卫告诉记者，今年将重点在老工业城市产业转型升级体制机制、城乡融合发展试验区、优化营商环境、市域社会治理现

代化、公共卫生服务体系、市场化理念变革产业组织方式、打造区域性科创产业金融高地、打造对外开放高地、“六个一”平台招引机制、“全员环保”体制机制、政治生态评价等方面，策划实施一批重点改革项目，全面开展改革攻坚，全力冲破体制机制束缚，激发经济社会发展动力活力，努力打造淄博改革品牌、树立淄博改革形象。

“要以高度的政治敏锐性和责任感面对这一场硬仗、硬任务，用心掂出‘攻坚’二字沉甸甸的分量。”李卫说，近期，淄博市委将召开高规格的

改革攻坚工作推进会，对淄博市改革攻坚工作作出全面部署安排，进一步压紧压实各级各部门抓改革、促落实的主体责任，以钉钉子精神推动改革攻坚任务落地落实。淄博市委改革办将创新编制《市领导领衔推进重点改革事项清单》《重点改革攻坚事项任务清单》和《市直部门单位、区县党政主要负责同志认领改革事项清单》，充分发挥“关键少数”作用，由市领导领衔推进压力最大、困难最多、情况最复杂的改革事项，引领带动广大党员干部躬身入局，争当改

革促进派、实干家。在介绍将采取哪些具体举措推进改革时，李卫表示，淄博市委改革办将按照“高、会、快、实、韧”五字要求，强化以平台思维、生态思维和“有解”思维来破解难题、打通堵点，进一步健全完善提级调度、台账管理、研究会商、督导考核、宣传引导五大落实机制，对标学习国内一流地市先进经验，培育打造一批在全省全国立得住、叫得响、过得硬的改革经验，为建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组团式大城市提供强大新动能。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

中国移动 China Mobile

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，
短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告

昨天：乍暖还寒，天气一言不合就变脸；
今天：复工上班出门衣着轻薄，下班冻得瑟瑟发抖；
明天：一不小心感冒发烧；
后天：只好隔离在家。